
Ata da vigésima quinta Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 08 de novembro de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia oito do mês de novembro de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa,  Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Sebastião 
Benedito (Tião da Ema) e Ricardo Vrena (Tucano). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Mauro Garcia procedeu a 
leitura de trecho Bíblico. Após, convidou-se a Secretária Municipal de Saúde, 
senhora Maria de Fátima Silva Vasconcelos de Oliveira, que explanou um balanço 
dos trabalhos realizados no decorrer deste ano. Na seqüência, convidou-se ainda, a 
senhora Márcia Nogueira, Provedora da Santa Casa de Misericórdia de 
Joanópolis, que fez um breve relato sobre esta entidade. EXPEDIENTE: 
Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata da 07ª Sessão Extraordinária. 
Manifestou-se o Edil Zoca, solicitando a supressão do nome do Edil Celso 
Nogueira constante na linha 80 da referida Ata. Após, manifestou-se pela ordem o 
Edil Tucano, solicitando que fosse primeiramente verificada a gravação, com a 
retificação posterior. O Senhor Presidente deliberou pelo acatamento da 
manifestação dos Edis Zoca e Tucano, esclarecendo que no decorrer da semana, 
será verificado o pedido do Edil Zoca, devendo ser registrado na Ata da próxima 
Sessão o resultado de retificação ou não. Posta em votação, a referida Ata foi 
aprovada por oito votos a zero. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente 
informou que o balancete analítico de receitas e despesas da Câmara Municipal, 
referente ao mês de outubro último se encontra à disposição dos Edis, para 
análise; informou que foi nomeada no dia de ontem a servidora Verônica 
Aparecida de Morais para preenchimento do cargo público de Técnico 
Legislativo; registrou o agradecimento a Secretária Municipal da Saúde e a 
Provedora da Santa Casa pelas explanações, bem como, agradeceu a presença do 
público pelo prestígio dos trabalhos legislativos. Expediente do Poder 
Executivo. Entram em expediente os Ofícios Gab. nº 420 e 449/05, em resposta 
aos Requerimento nº 43 e 44/05, ambos de autoria do Edil Zoca. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei Complementar nº 02/2005 – Poder Executivo, 
que “altera o artigo 85 da Lei Complementar nº 01/97 de 30 de dezembro de 1997, 
que instituiu o Código Tributário do Município de Joanópolis”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto à Comissão 
Permanente de Justiça e Redação para oferecimento de parecer. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 28/2005 – Poder Executivo, que “dispõe sobre: 
Afetação de Bem Público”. Manifestou-se preliminarmente o Edil Benedito 
Ignácio. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto às Comissões 
pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Lei 
nº 29/2005 – Poder Executivo, que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal - 
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Refis, no Município de Joanópolis e dá outras providências”. Manifestou-se 
preliminarmente o Edil Tucano. O Senhor Presidente encaminhou o referido 
projeto às Comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 30/2005 – Poder Executivo, que “restringe o acesso 
de veículos na área de lazer da Cachoeira dos Pretos e dá outras providências”. 
Manifestou-se preliminarmente o Edil Mauro Garcia, solicitando pedido de 
dispensa de pareceres ao referido projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que o referido projeto será encaminhado para ordem do dia 
desta sessão. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco. Expediente Externo. 
Entra em expediente o Ofício nº 1417/05, subscrito pelo Deputado Estadual Edmir 
Chedid, acusando o recebimento da Indicação nº 193/05, de autoria do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 06/05, do Pró-Joá, informando acerca de 
previsão orçamentária para o exercício de 2006. Entra em expediente o Ofício nº 
429/05, subscrito pelo Deputado Federal Ricardo Izar, informando liberação de 
verbas para Joanópolis. Expediente do Poder Legislativo. Entram em 
expediente, conjuntamente as Emendas nº 01 a 03/05, todas de autoria do Edil 
Tucano, ao Projeto de Lei nº 29/05 – Poder Executivo, bem como, a Subemenda 
nº 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, a Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 
29/05 – Poder Executivo. Manifestaram-se pela ordem os Edis Ary do Toco e 
Benedito Ignácio. Na seqüência, manifestaram-se preliminarmente os Edis 
Tucano, Benedito Ignácio e Celso Nogueira, teve aparte o Edil Tucano. O Senhor 
Presidente encaminhou as referidas Emendas e Subemenda às Comissões 
pertinentes para oferecimento de pareceres. Entram em expediente, conjuntamente 
as Emendas nº 01 a 03/05, todas de autoria do Edil Tucano ao Projeto de Lei 
Complementar nº 02/05 – Poder Executivo. Manifestaram-se preliminarmente o 
autor e o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente encaminhou as referidas 
emendas às comissões pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente o Requerimento nº 46/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Prefeito Municipal, solicitando informações acerca de quais foram às providências 
tomadas em relação ao ônibus circular para os Municípios de Piracaia, Bragança 
Paulista e zona rural. Manifestaram-se o autor e o Edil Tucano, tiveram aparte os 
Edis Mauro Garcia e Gilmar da Correnteza. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entram em expediente, as 
Moções de Condolências de nºs 39, 40 e 45/05, respectivamente de autoria dos 
Edis Ary do Toco, Zoca e Tião da Ema, em face do falecimento do senhor Irineu 
Padilha. Entram em expediente as Moções de Condolências de nºs 41 a 44/05, 
respectivamente de autoria dos Edis Mauro Garcia, Zoca, Benedito Ignácio e Tião 
da Ema, em face do falecimento do Senhor João Toledano Sanches. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 46/05, de autoria do Edil Tião da Ema, 
em face do falecimento do Senhor Airton Marques Fernandes. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 47/05, de autoria do Edil Ary do Toco, 
em face do falecimento do senhor Wilson Cancherini Junior. O Senhor Presidente 
informou que as referidas moções serão devidamente encaminhadas aos familiares 
enlutados. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 43/05, 
de autoria do Edil Tucano, ao jovem Marcello Ferreira de Lima, conhecido como 
Ratinho, em face da conquista do Título de Campeão Brasileiro de Motocross 
2005 e pelo Título de Campeão Paulista de 2005. Não houve manifestação. Posta 
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em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações nº 44/05, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, aos componentes das Bancas Examinadoras dos Concursos Públicos para 
o preenchimento dos empregos permanentes de motorista e técnico-legislativo, em 
face do irrepreensível trabalho desenvolvido, bem como, aos candidatos 
aprovados nos referidos concursos. Manifestaram-se o autor e o Edil Ary do Toco. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Indicação nº 215/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, para que seja providenciada iluminação pública na rua Primo José 
Delvecchio e suas travessas. Entra em expediente a Indicação nº 220/05, de 
autoria do Edil Tucano, às Sabesp de Joanópolis e Bragança Paulista, para que 
seja providenciada a implantação de Rede de Água no Bairro dos Pintos. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Ary do Toco, acerca das indicações nº 215 e 
220. O Edil Tião da Ema manifestou-se acerca da indicação nº 220. Entra em 
expediente a Indicação nº 216/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Presidente 
da Câmara, para que seja criada a Imprensa Oficial do Poder Legislativo do 
Município de Joanópolis. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação 
nº 217/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Presidente da Câmara, para que seja 
providenciado uniforme para o Motorista deste Poder Legislativo. Entra em 
expediente a Indicação nº 218/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal, para que tenha autorização junto do DR.1 de Campinas, no sentido de 
colocar um arco com a placa de limite de Município entre Joanópolis e Vargem e 
demais divisas. Manifestou-se o autor, acerca das indicações nº 217 e 218/05. O 
Edil Benedito Ignácio manifestou-se acerca da indicação nº 218/05. Entra em 
expediente a Indicação nº 219/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que seja providenciada a retirada 
das placas de anúncios que se encontram próximas ao Portal da cidade. Entra em 
expediente a Indicação nº 221/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, para que tomem as necessárias providências em relação ao limite de 
Joanópolis e Vargem que não foram observados corretamente. Manifestou-se o 
autor, acerca das indicações nº 219 e 221/05. O Senhor Presidente informou que 
as referidas indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. 
Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Tucano 
informando que esteve em reunião na Câmara de Bragança Paulista, juntamente 
com o gerente regional da CDHU, o qual disponibilizou um plano sobre lotes 
próprios; esclarecendo sobre a importância do referido plano para Joanópolis, 
dizendo que o Prefeito Municipal está viabilizando estudos para implantar este 
projeto; informou que entrou em contato com o Deputado Tiãozinho da Farmácia, 
para que agendasse uma audiência com o Secretário Estadual da Habitação Dr. 
Emanuel Fernandes, para tratar sobre a questão de melhorias dos Conjuntos 
Habitacionais de Joanópolis, especialmente para conseguir verba para aquisição 
do “kit pintura” disponibilizada pela CDHU; por fim, comentou sobre a Reunião 
do Parlamento Regional Itinerante, realizado no último dia 04 de novembro, em 
Bom Jesus dos Perdões, esclarecendo sobre o debate que houve acerca do Plano 
Diretor para o Município. O Edil Zoca argumentou acerca das repostas recebidas 
pelo Prefeito Municipal referente aos seus requerimentos nº 43 e 44/05; comentou 
sobre a divulgação feita pela vigilância sanitária local acerca da febre maculosa; 
falou da importância de se levar ao conhecimento da população sobre esta doença; 
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parabenizou o Edil Tucano em face da Moção de Congratulações ao jovem 
Ratinho, registrando a sua felicitação e contentamento aos jovens Ratinho e Dudu 
pelos esforços e dedicação junto ao esporte, bem como, congratulou com seus pais 
pelo incentivo que dão aos seus filhos; comentou acerca das emendas ao Projeto 
de Lei Complementar nº 02/05, apresentadas pelo Edil Tucano, manifestando o 
seu apoio, tendo em vista as dificuldades que o Município vem passando; 
comentou sobre a importância da aplicação do esporte e educação aos jovens do 
Município; falou também, da importância de verbas que tem que ser revertidas 
para as Secretarias Municipais de que são fundamentais e prioritárias para o 
Município; por fim, argumentou sobre a questão de transações imobiliárias para o 
Município. O Senhor Presidente informou que os inscritos em tema livre que não 
tiveram tempo hábil para se manifestarem terão a palavra na próxima sessão e 
suspendeu a sessão para um intervalo de quinze minutos. ORDEM DO DIA. 
Reaberta a Sessão, manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando à 
Presidência para que se coloque em pauta o Projeto de Lei nº 30/05 – Poder 
Executivo, logo após a deliberação do Projeto de Lei Complementar 01/05 – 
Poder Executivo. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em 2ª votação 
nominal o Projeto de Lei Complementar n° 01/2005 – Poder Executivo, que 
“dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público Municipal”, tendo o 
referido projeto sido aprovado por nove votos a zero. Entra em discussão única o 
Projeto de Lei nº 30/2005 – Poder Executivo, que “restringe o acesso de veículos 
na área de lazer da Cachoeira dos Pretos e dá outras providências”. Encaminhou 
voto favorável o Edil Mauro Garcia. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Emenda a 
LOM 01/05 – Poder Legislativo, que “acrescenta-se o inciso XXV e altera a 
redação do § 1º do art. 79 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, que 
especifica”. Entra em discussão a Emenda nº 01, de autoria do Edil Zoca. Não 
houve manifestação. Posta em votação nominal, a referida emenda foi aprovada 
por nove votos a zero. Entra em 2ª votação nominal o referido projeto, 
considerando a Emenda nº 01 aprovada em Plenário, tendo o referido projeto sido 
aprovado por nove votos a zero. O Presidente encaminhou o referido projeto à 
Comissão Permanente de Justiça e Redação para elaboração de redação final. 
Entram em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 26/05 – Poder Executivo, que “dispõe 
sobre Orçamento do Município para o exercício de 2006”, conjuntamente das 
Emendas de nºs 01 e 02, respectivamente de autoria dos Edis Benedito Ignácio e 
Zoca. Manifestaram-se os Edis Zoca, Mauro Garcia, o qual encaminhou votação 
contrária a Emenda nº 02, de autoria do Edil Zoca. Teve aparte o Edil Benedito 
Ignácio. Na seqüência, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em votação 
simbólica a Emenda nº 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, a qual foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em votação simbólica a Emenda nº 02, de 
autoria do Edil Zoca, a qual foi rejeitada por cinco votos a três, consignando os 
votos favoráveis e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca e Gilmar da Correnteza. 
Após, entra em votação nominal o referido projeto, considerando a emenda nº 01 
aprovada em Plenário, tendo o referido projeto sido aprovado por nove votos a 
zero. Justificou voto o Edil Gilmar da Correnteza. Entra em 2ª discussão o Projeto 
de Lei nº 14/05 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “altera 
redação do art. 4º da Lei Municipal nº 87/96”. Não houve manifestação. Posto em 
votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
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Explicação Pessoal. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza parabenizando o 
Senhor Benedito Cardoso, em face da realização da festa de São Gonçalo. O Edil 
Benedito Ignácio registrou o seu agradecimento à Deputada Estadual Rosmary 
Corrêa, pelo fato do atendimento de seu pleito, no sentido da liberação de verba 
para aquisição de um microônibus para a área da Saúde de Joanópolis; comentou 
sobre um pleito feito ao Deputado Estadual Edmir Chedid para auxílio do projeto 
de construção da sede da Câmara, junto a CPOS; por fim, falou sobre o 
entendimento que tem em relação à função dos Deputados e antecipou o seu 
agradecimento também ao Deputado Edmir. O Edil Tião da Ema cumprimentou o 
Edil Benedito Ignácio em face de ter conseguido um pleito para Joanópolis 
através da Deputada Rosmary; por fim, lamentou sobre uma suposta despesa da 
Santa Casa de Joanópolis junto à Santa Casa de Piracaia. O Edil Tucano ratificou 
a respeito de sua manifestação quando falou da reunião com o diretor da CHDU, 
onde estiveram presentes também, o Prefeito Municipal e o Edil Mauro Garcia; 
chamou a atenção do Edil Gilmar da Correnteza em relação a justificativa de voto 
a Emenda de autoria do Edil Zoca; comentou sobre as emendas apresentadas ao 
projeto de lei, referente ao Fundef; registrou que deu entrevista ao Jornal Pioneiro 
dando esclarecimentos acerca do referido projeto, bem como, manifestou seu 
protesto a este Jornal pelo fato de ter distorcido tudo o que havia falado; por fim, 
argumentou sobre a polêmica das apresentações da emendas ao Fundef. O Edil 
Celso Nogueira parabenizou a Secretária da Saúde em face da explanação de seus 
trabalhos no dia de hoje; bem como, toda a equipe da Saúde de Joanópolis; 
comentou sobre equipamentos que serão brevemente adquiridos para a Santa 
Casa. O Edil Zoca lamentou pelas matérias publicadas no Jornal Pioneiro, 
esclarecendo que não foi ele quem procurou o Jornal e sim este quem lhe 
procurou; argumentou sobre os direitos dos professores em relação ao Fundef, 
tendo entrado com ação judicial no Ministério Público; agradeceu o Edil Celso 
Nogueira pelo auxílio que deu aos pacientes por ele indicado sabendo que 
algumas vezes tem ajudado com recursos próprios, espera que a área da saúde seja 
satisfatória e atenda bem a população. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão, em dia e horário 
regimentais, e, às 23h44 declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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